

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apart.º de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Miércoles 12 de Septiembre 1934

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales
número 6

N.º XXXVI.—Núm. 11.657

MADRID

En víspera de crisis

Se da por descontado que el señor Samper dimitirá en breve, nos dicen que la crisis será inmediatamente después de que el señor Lerroux proclame su discurso el próximo día 23; nuncie su discurso el Gobierno se otros, suponen que el Gobierno se presentará en las Cortes y dará cuenta del uso de su voto de confianza que le dieron.

Lo cierto es que la crisis parece cosa descartada y que la solución está llena de dificultades, toda vez que en el partido radical existen dos criterios, al parecer, irreconciliables; el primero, al parecer, irrecconciliables; el segundo, al parecer, irrecconciliables; el primero, al parecer, irrecconciliables; el segundo, al parecer, irrecconciliables.

Es de suponer que los diputados no estén muy conformes con la actuación del Gobierno, no es que haga nada malo, es que no hace nada; se dedica a confeccionar unos presupuestos que sabe no ha de defender desde el banco azul, es una manera de demostrar actividad, aunque sea la actividad de los tonos.

La conducta del Gobierno frente a los desmanes y ruindades de los separatistas de uno y otro color, no puede satisfacer a nadie que se sienta español; se han dado muertes a España por señores que cobran como diputados, el señor Santaló que también dió los gritos, cobra además 10.000 pesetas como ex ministro.

Claro que si no se hubieran perdido muchas cosas que en otras épocas han sido la característica del noble pueblo español, ni Santaló cobraría más la cesantía de ministro, ni los diputados que han proferido los gritos canalicados volverían a sentarse en los escaños del Congreso. Va siendo hora de algún gesto heroico, de algo que demuestre que España no está formada sólo por separatistas e internacionalistas vergonzantes.

EMIGDIO MOLINA

Baena

SALUDO

Hemos saludado a nuestro amigo el diputado a Cortes don Nicolás Alcalá Espinosa, que con motivo de la grave enfermedad que padece su virtuosa madre doña Consuelo Espinosa Hita, pasa unos días en su pueblo natal.

Nos alegramos del alivio experimentado por tan cristiana y noble señora, haciendo extensiva nuestra satisfacción a su hijo y demás familia.

PROCESION

Pasado mañana saldrá en procesion la imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno, al que tan ferviente devoción se profesa en esta ciudad.

CORRESPONSAL.

Notas de la provincia

INCENDIO

En Hincjosa del Duque se produjo un incendio en la casa núm. 19, calle Perea, de don Alfonso Moreno Navarro, alcanzando las pérdidas a 1.200 pesetas.

ACCIDENTE

Dicen Peñarroya, que estando en un taller arreglando una máquina Joaquin Cortés, de 17 años, sufrió una descarga eléctrica que le causó la muerte instantáneamente.

ARROLLADO

En Luque, el tren 652 arrolló a un individuo, al subirse en marcha, desmenuzándole el pie derecho.

HERIDA

En Zambra fué arrollada Ana Cecilia Torralba por el auto 4.070, de Marcelino Sánchez Ayera, causando heridas y contusiones en ambas piernas.

Mala educación

Lo menos que demuestra el blasfemo es tener mala educación. Los insultos no son sólo blasfemos materiales. Los peores son los que saben lo que dicen. Estos son mal educados y mal...

Por la Virgen de la Fuensanta

Lista de las cantidades, que se reciben en esta Redacción, para las fiestas a Nuestra celestial patrona la Virgen de la Fuensanta.

	Ptas. Cts.
Suma anterior	1.557 70
Don Alberto Méndez Sánchez	1
En memoria de doña Soledad Córdoba Agullar	1
Don Antonio Méndez Córdoba	1
Doña Ana Méndez Córdoba	1
Don Bernardo López Baena	1
Doña Irene Ulloa Rodríguez	1

Suma y sigue 1.563 70

Nota de la R.—Esta suscripción se cerrará como en años anteriores el último día de la novena y siendo este domingo, el cierre se verificará el lunes 17 del actual.

ENTRETENIMIENTOS VERANIEGOS

MAS SOBRE LA ENVIDIA

Demos otro paso adelante. El panorama es dilatado y sugestivo. Pero han de precedernos, como guía experto, ideas claras acerca de una de las pasiones humanas, que mayores estragos causa.

La definición debe ser lo que el avisado ojo clínico del médico que obtiene de la total variedad de síntomas patológicos la síntesis de un diagnóstico preciso de la dolencia. Ella expresa la esencia completa de un concepto; que no en vano los lógicos la enumeran entre los tres factores de toda organización científica.

Pero definir bien no es dado a inteligencias mediocres. De una parte, porque no calan tan hondo que acierten a alcanzar esos «conceptos límites», infranqueable barrera que impide todo ulterior análisis. Definiciones indemostrables, afirma Aristóteles, son los principios de las ciencias.

Y si es privilegio de pocos volar tan alto ¿qué decir de esos insostenibles Aristarcos que dejan caer de sus labios la vulgaridad con el aplomo de una profunda socrática sentencia? Ellos, pobres bachilleres de café, con su inalienable superficialidad han traído a las ideas y al lenguaje, aún al más opulento, el rutinario tópico y el pedestre uso de palabras impropias, esparcidas a voleo, no según que son cifras y signos simbólicos sino por la impresión que sugieren en su infeliz caletre. «Hablamos hoy, dice cierto publicista galo, una lengua imprecisa y deformada; los vocablos, por haber servido demasiado, son medallas en que la imagen ya está borrosa y el contorno gastado».

Indignado protesta también Pascal de esta laguna, que él acude a llenar en toda cuestión con síntesis dignas de su genio.

Mas, de otra parte, las varias definiciones de otros tantos filósofos dan relieve a la dificultad objetiva del problema. Integran la funesta pasión de la envidia elementos numerosos y desemejantes desde la melancólica taciturna hasta los furiosos más trágicos. Nuevo Proteo se transfigura en mil formas, ora de hiena solitaria que pulula en las tinieblas y hozca con deleite en la carroña; ora de león calenturiento, de hirsuta melena, que, violento, acomete y desgarrá; ya de tigre, de voraz incontinencia, que agazapado salta sobre sus víctimas; ya de llama crepitante y rápida, creadora de frias cenizas; ya, en fin, de onda traidora y fugitiva, que sorprende, envuelve y ahoga. Sólo Dios, que dió a la esencia del alma humana vuelo de eternidad y potencia de goces divinos, podría sondar los profundos arcanos y las hondas simas de vil abyección a que el envidioso se arroja.

Nadie, aun de ronco espíritu crítico, ignora que la envidia es «egoísmo» sombrío que rehúye toda participación y defiende ferozmente lo que con invencible obstinación cree suyo; es «tristeza» incoercible que se envuelve en sombras siniestras e inspira criminales manejos; es «odio» que se posa violentamente sobre el objeto odiado; es «cobieta» que ansía la destrucción y se esfuerza en deslustrar una bondad que le estorba.

Por desdicha nuestra, no es todo eso mejor especulación analítica, ayu-

Hacienda

Pagos para mañana:

Don Isidro Barneto, don José Caballo, Presidente de la Diputación, don Rafael Barneto, don José M. Montero e Instituto Geográfico.

na de profusa y siempre triste exemplaridad.

Cierto Inglés compra por mil francos una botella de vino que ha reposado diecinueve siglos bajo la lava que cubriera la desventurada Pompeya; gusta un poco y derrama el resto sobre el polvo del camino; quería, en su refinado egoísmo, ser el único en el disfrute y paladeo de la preciada bebida.

Habiéndose noticiado al escultor Verrechio que los venecianos encomendarían a otro artista el acabamiento de la estatua del general Colleon, rompe la cabeza del caballo, por él vaciada ya, para que nadie, aprovechándose de su obra, se apropie su gloria.

Semejante aunque más odioso comportamiento es el del orgulloso y tiránico Nerón que no sufre renombre ni honor alguno a costa del suyo que él tiene por más precioso.

Con un trazo nervioso de su estilo ordena darse la muerte a su maestro Séneca, a su docto confidente Petronio, al Integerrimo Burro, al heroico Carbalón.

Todavía, por singular paradoja, puede el envidioso llegar a sentir una alegría más monstruosa que su tristeza. Disfruta de un doble placer; porque, según la fina observación de La Fontaine, él busca

«Son bien premierement et puis le (mal d'antrui)»

Tal fué la alegría refinadamente cruel que señorea a las hermanas de Psiquis luego que el oráculo la condena a morar sobre la cumbre de elevado monte hasta la llegada del monstruo que se le dará por esposo.

El envidioso, en expresión de madame de Staël, odia de tal suerte el ajeno bien que él no posee, que le lleva a preferir la igualdad del infierno a las justicieras gradaciones del Paraíso.

Si en esta ocasión yo hubiera de dar a mi pluma empleo menos noble que el de este modesto trabajo puramente objetivo, a la «Egloga» por mi imaginada de esta nueva desgrahada Medusa, la Envidia, yo pondría como collar de piedras de incontables cambiantes, un anecdotario curioso y revelador para después, cual otro Perseo, herirla mortalmente en el cuello con la espada del ridículo.

Pero... basta de digresión, y al grano.

El hábil psicólogo M. Ribot llama a la envidia «emoción compuesta», y en su análisis encuentra tres elementos: «la representación de un bien poseído o deseado», elemento de placer que obra en el sentido de atracción; «la idea de la desposesión», elemento de tristeza que ocasiona depresión; «la idea de la causa» real o imaginaria de la privación que eleva a un grado variable la «tendencia destructiva».

No hay inconveniente en aceptar este concepto extensivo siempre que conveganos en que sobre todos esos elementos hay uno de papel preponderante: la «tristeza».

El envidioso se torna a cada momento apenado, melancólico o furioso; su tormento se refleja en su actitud, en sus gestos; el aspecto sombrío y livido ha dado sobradas notas para los retratos que del mordido por la envidia nos han dejado con Hesiodo, Ovidio otros más modernos y famosos poetas.

De aquí que el concepto comprensivo, la apropiada e insustituible definición de la envidia nos la haya dió el Doctor Angélico: «La envidia es tristeza del bien del prójimo considerado como mal propio y diminutivo del mismo bien propio» (2.ª, 2.ª, q. 36, art. 1), que Billuart, el autorizado comentarista de Santo Tomás, glosó: «La envidia es tristeza del bien ajeno considerado como mal propio y diminutivo de la propia gloria y excelencia» (De charitate d. VII, art. 2).

Ese es el verdadero punto de vista que inspiró a Moliere su «Ecole des femmes»; es el centro de la circunferencia de donde parten los ruidos de

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera. Córdoba; daños, contra Antonio Osuna Rodríguez, Defensor, señor Pavón; procurador, señor Guerrero Lama.

Sección segunda.—Fuente Obejuna; hurto, contra Antonio Martín Tená. Defensor, señor Areales; procurador, señor J. Baena.

Fuente Obejuna; hurto, contra Alejandro Montero Moreno. Defensor, señor Espina; procurador, Sr. Quintela.

las proféticas actividades del envidioso.

Unas últimas brevísimas consideraciones advertirán a no pocos miopes, de la pureza de la fuente de donde emergen las aguas de nobilísimos sentimientos de las almas generosas donde jamás anidó la envidia: «la emulación, el celo, la indignación, el resentimiento».

«La noble «emulación», canta Hesiodo, es útil a los mortales». Ese deseo, esa voluntad resuelta de conquistar para sí la perfección que reconocemos en otros, poder, saber, honor, virtud, agilitó el alma hermosa de Agustín, hasta exclamar sugestionado por los ejemplos de los santos: «¿por qué no he de hacer yo lo que han hecho ellos?».

«Este sentimiento subraya también el Doctor Angélico, no es atributo de la envidia.»

«Los griegos, que han relegado la «Envidia» a las divinidades infernales, elevan un altar a la «Emulación» junto a los de la «Gloria» y la «Gracia».

De más alto origen, el «celo» toma su inspiración en la caridad misma. Si deplora la exaltación del prójimo, es por los males que ocasionará.

¿Quién será osado a ensombrecer el ardiente y desinteresado celo de San Pablo?

«Sin perder la caridad, dice San Gregorio en sus «Morales», puede uno afligirse de la prosperidad del que abusa del poder para oprimir a los demás».

Esta tristeza moral se enardece hasta la «indignación», que no florece en las almas egoístas sino en las más delicadas y generosas, que, olvidadas de sí, se preocupan ante todo de los sagrados intereses de la patria, la religión y la sociedad.

Abandonados y acaso traicionados por quienes nos debían gratitud, nos rendimos a una emoción que tiene su nombre: «sentimiento». Es, en suma, la reivindicación de un derecho menospreciado; pero que no se confunda como quieren algunos «malhechores del bien» con la extemporánea explosión del orgullo herido ni con la tristeza, de baja ley, de la envidia.

FRANCISCO DE P. VELASCO.

Un telegrama de la Cámara Agrícola

Se ha enviado hoy al ministro de la Gobernación el siguiente despacho:

Retirada fuerzas Guardia civil puestos provincia, dado estado social y grave crisis económica actual, ha producido extraordinaria alarma a estos labradores que ruegan a vuecencia por mi conducto sea sustituida aquella con prontitud, para cortar daños vienen ocasionándose y prevenir audiencias tan corrientes en estos momentos en el campo andaluz.

Salúdale respetuosamente.—Presidente Cámara Agrícola, José Lastra.

Nuestros paisanos

En el «Boletín Oficial» de la Dirección de Seguridad se publica una orden laudatoria que el director general señor Valdivia dedica a narrar el excelente comportamiento y arrojó demostrado por nuestro paisano D. Modesto Mestanza Soriano, agente del cuerpo de Investigación y Vigilancia que en la madrugada del día 1 detuvo a quien acababa de asesinar a un hombre y, plisto a enmudo, hizo frente al señor Mestanza en Madrid.

Termina la orden felicitando al indicado funcionario por tan loable conducta.

Unimos nuestra felicitación a la de su jefe superior el Director general de Seguridad.

Otra vez los primeros viernes

VEHEMENTES DESEOS

Si no ha dado orden terminante como a la Virgen de Paray, si ha expresado el Salvador a todos los fieles, y más a sus devotos, sus vehementes deseos de que celebren el primer viernes de mes como una «fiesta especial cuyo número principal ha de ser la sagrada Comunión. Y tal deseo lo han secundado fielmente. Para ello es «día de comulgar», como lo es el domingo de oración y no trabajar.

«Aquellos que quieran honrar al Sagrado Corazón, escojan al efecto todos los primeros viernes de mes para tributarle algunos obsequios particulares, cada uno según su devoción», escribía Margarita. Lo mismo fué leer la Madre Soudelles estas palabras que determinarse a celebrar solemnemente el primer viernes en su Monasterio de Moulins. Con este fin transformó en un oratorio dedicado al Sagrado Corazón la habitación donde murió Santa Juana Chantal; y todas los primeros viernes conducía a su Comunidad a este lugar para hacer el acto de consagración y rezar otros obsequios al amante Corazón.

En su mismo monasterio de Paray tuvo la gran apóstol del Sagrado Corazón el infatigable consuelo de ver practicada su hermosa devoción de los primeros viernes. Dos años antes de partir a la patria, por Octubre de 1688, se establecieron en el oratorio levantado en el jardín de la casa los ejercicios de dicho día. ¡Con qué gozo inefable veía aquélla dirigirse allá a toda la Comunidad en pos de su Superiora al canto de las letanías, para renovar el acto de desagravio y la consagración al amante Corazón!

Mas para los grandes devotos del Divino Corazón la sagrada Comunión no ha de ser la única, aunque sí la principal de las prácticas de devoción. Véanse brevemente las diez que proponen Santa Margarita y su discípulo el Padre Croiset:

Primera. Ofrecer al despertar al Corazón de Jesús todas las acciones del día. Enseguida de levantarse, postrarse en tierra, a ejemplo de muchos devotos, volviéndose hacia el sagrado más cercano, para adorar con reverente amor al Corazón de Jesús Sacramento.

Segunda. Dolorosa confesión con especial sentimiento de las faltas cometidas contra el mismo Señor Sacramento.

Tercera. Meditación dedicada al Sagrado Corazón. Práctica recomendada de Santa Margarita, quien exhortó vivamente al P. Croiset a que compusiese unas meditaciones a este fin, como lo hizo, mereciendo la aprobación de aquella.

Cuarta. La Comunión reparadora. «Una vez que estaba el Santísimo Sacramento expuesto—refiere Margarita—se me apareció nuestro Señor Jesucristo resplandeciente de gloria y descubriéndome su amabilísimo Corazón me dijo:—«Presta oído a mi voz y a lo que te pido: comulgarás todos los primeros viernes de mes para reparar en cuanto sea posible los ultrajes que he recibido durante el mes en el Santísimo Sacramento». El que se ofrezca la comunión con esta intención reparadora no obsta para que se ofrezca también para ganar la Gran Promesa.

Quinta. La santa Misa dicha u oída en honor del Sagrado Corazón, con más respeto, devoción y amor que de ordinario. Recuerden los sacerdotes que el Papa León XIII permitió celebrar una Misa votiva del mismo en las iglesias y capillas en que se celebre ese día u gana fiesta especial en su honor. Y anímense todos a inscribirse en la «Liga de santidad sacerdotal» para gozar de mismo privilegio, no ya «como» como aquel, sino «persona» en todas las iglesias y concedido a todos los sacerdotes inscritos «Mi hermano el «regar»—escribía Santa Margarita con vivo sentimiento de al gloria—ha fundado una misa perpetua todos los primeros viernes de mes en la capilla que ha edificado.»

Sexta. Dirigir algunas oraciones al Divino Corazón. «Tales son—dice el P. Croiset—el acto de Consagración, el de desagravio, el Rosario y el oficio del Sagrado Corazón, las letanías del mismo y la del Santísimo Corazón de María... Su Santidad León XIII

Por el alma de don Gonzalo de Borbón

El próximo día 13 a las siete y media de la mañana se celebrará en la Iglesia del Juramento una misa en sufragio del alma de don Gonzalo de Borbón y de Battemberg.

Este sufragio se debe a iniciativa de varios vecinos del barrio de San Lorenzo que agradecerán a las personas piadosas y a quienes comunjan en los mismos ideales una oración por el finado y si les fuera posible su asistencia al acto.

recomienda «rezar las letanías por él aprobadas y la fórmula de consagración por él compuesta».

Séptima. Las visitas a Jesús Sacramento, más frecuentes y devotas que otros días.

Octava. La devoción a la sagrada Pasión del Salvador. «Un viernes durante la misa—escribía la Santa—sentí en mí un gran deseo de honrar los sufrimientos de mi Esposo crucificado. Éste me dijo que deseaba que todos los viernes fuese a adorarle treinta y tres veces sobre el árbol de la cruz, que es el trono de su misericordia».

Novena. Alguna obra buena o pequeña mortificación o penitencia. «Mi Amor reina en el sufrimiento».

Décima. Aspirar, por fin, a pasar el día entero en amor «actual», fervoroso, ardiente, entusiasta, apostólico al amante Corazón. Que las jaculatorias, afectos y sentimientos sean la respiración del alma amante en ese dichoso día. Todo él sea, finalmente, día de fiesta.

Otro obsequio señala el P. Croiset: tener la víspera, el jueves un rato de oración ante Jesús Sacramentado. Mas nosotros lo sustituimos por otro de muy fino y sacrificia amor: la «Hora Santa de Gethsemani», tenida la víspera por la noche. Práctica solidísima, devota, muy indulgencia y recomendada por los Sumos Pontífices y muy deseada del Divino Corazón. ¿Qué noche mejor para hacerla que la precedente al primer viernes?

JOSÉ M. S. DE TEJADA

Unas Bodas de Oro y una profesión religiosa en las Ermitas de Córdoba

El día 9 del presente mes celebró sus bodas de oro el venerable ermitaño Cristóbal de San José Segura y Garrido, natural de Vera y vecino de Ubeda, a los 80 años de edad y 50 de profesión religiosa. A continuación hizo su profesión religiosa el Ermitaño Carmelo de Santa Teresita, en el siglo, Felipe Crecen'e

Ambas ceremonias se celebraron en la hermosa iglesia que los ermitaños tienen en el cerro de Nuestra Señora de Belén perfumadas por los gacantescos pinos que coronan aquel lugar sagrado, el incenso de blancuissimas nubes que se quemó en el templo, el recogimiento angelical de los venerables ermitaños, el fervoroso recogimiento de la numerosa concurrencia, el canto litúrgico de la santa misa.

Celebró esta asistido de dos Padres Capuchinos. PP. Pio de Santur y Emilio de Baeza, el Superior de los Dominicos de Córdoba Fray José M.ª Ibarreté quien desarrolló el tema «La «obediencia religiosa como medio de unión con Dios, cuando se basa en la fe, la esperanza y el amor evangélicos». Suspenso estuvieron de los labios del orador todos los concurrentes.

El momento más emocionante lo constituyó el acto del venerable Hermano Cristóbal que en sentidas y más acción de gracias y consagración, ponía a los pies del Creador el Homenaje de su gratitud por los beneficios de su larga vida eremítica y renovaba la consagración total de su ser a los dos amores de su corazón, Dios y la Santísima Virgen de Belén, esperando en paz como el anciano Simón las visiones eternas del Cielo.

Para que puedan regalarle los lectores del DEFENSOR DE CÓRDOBA con las palabras empapadas en amores divinos, como suelen sentirlos los verdaderos servidores de Dios.

Las copiamos a continuación:
Yo Cristóbal de San José ermitaño

LO MORAL Y LO ECONÓMICO VAN SIEMPRE JUNTOS...

Nuestras ventas aumentan cada día porque cumplimos honradamente en el mostrador cuanto anunciamos en el periódico.

Pañerías Modernas

Plaza de la República, 2.-CORDOBA.

del Desierto de Nuestra Señora de Belén, puesto y constituido en la presencia de Dios eterno y de toda la corte celestial, habiendo considerado la inmensa misericordia y su divina bondad para conmigo, indigna y despreciable criatura a quien ha criado de la nada, conservado, mantenido, librado de tantos peligros y colmado de tantos beneficios; pero sobre todo, habiendo considerado la incomprendible dulzura y clemencia con que este Dios de bondad, estando yo viviendo entre iniquidades, me ha sufrido benignamente, me ha llamado y animado a la enmienda tantas veces con indecible amor; y con tanta paciencia me ha esperado a penitencia hasta este año, que son mis 86 de edad y 50 de profesión religiosa... y por más que con ingrátitudes, dilaciones e infidelidades le haya ofendido tan descaradamente, dilatando la conversión y despreciando sus gracias; después de haber considerado también que el día que recibí el Santo Bautismo fui consagrado y dedicado dichosamente a mi Dios para ser hijo suyo; y que contra esta profesión, que se hizo entonces en mi nombre, he profanado y violado infeliz y detestablemente mi alma tantas veces, aplicándola y empleándola contra la divina Majestad; volviendo ya en mí, postrado de corazón y de espíritu ante el trono de la divina justicia, me reconozco, protesto y confieso legítimamente acusado y convencido del crimen de lesa Majestad divina y reo de la muerte y pasión de Jesucristo, en fuerza de los pecados que he cometido, por los cuales murió el Señor y sufrió el tormento de la Cruz: así que por tanto, soy merecedor de ser para siempre perdido y condenado.

Pero volviéndome al trono de la infinita misericordia de este mismo Dios eterno, después de haber detestado con todo mi corazón y con todas mis fuerzas las iniquidades de mi vida pasada, pido e imploro humildemente gracia, perdón y merced con absoluta entera de mi delicto, en virtud de la muerte y pasión de este mismo Señor y redentor de mi alma; apoyado en la cual como en el único fundamento de mi esperanza, confieso otra vez y renuevo la sagrada profesión de fidelidad hecha por mí a Dios en el Bautismo, renunciando al demonio, al mundo y a la carne; detestando sus depravadas sugestiones, vanidades y concupiscencias por todo el tiempo de mi vida presente y por toda la eternidad; y volviéndome a mi benignísimo y piadosísimo Dios, deseo, propongo, determino y resuelvo irrevocablemente, servirle y amarle eternamente, dándole, dedicándole y consagrándole a

este fin mi entendimiento con todas sus facultades, mi alma con todas sus potencias, mi corazón con todos sus afectos, mi cuerpo con todos sus sentidos; protestando para siempre no abusar más de parte alguna de mí ser contra su divina voluntad y Majestad Soberana, a la cual en espíritu me ofrezco en sacrificio y víctima para ser siempre su leal, obediente y fiel criatura, sin querer jamás retractarme o arrepentirme.

Pero, si acaso por de mí por su gestión del enemigo o por alguna falta humana, acaeciese contravenir en algo a esta resolución y consagración, protesto y propongo desde ahora, con la gracia del Espíritu Santo, levantarme al instante que lo conozca, convirtiéndome otra vez a la misericordia divina sin tardanza ni dilación alguna.

Esta es mi voluntad, mi intención y mi resolución inviolable, e irrevocable, la cual confieso y confirmo sin reserva ni excepción en la misma presencia sagrada de mi Dios, a vista de la Iglesia triunfante, a la faz de la Iglesia militante, mi madre, que oye esta mi declaración en persona del que como ministro suyo me escucha en este acto.

¡Pléguenos, Dios mío, eterno, omnipotente y bueno, Padre, Hijo y Espíritu Santo, confirmar en mí esta resolución y aceptar este mi sacrificio cordial e interior en olor de suavidad! Y pues habéis querido darme la inspiración y voluntad de hacerlo, dadme también la fuerza y gracia necesarias para perfeccionarlo.

¡Oh, Dios mío! Vos sois mi Dios, Dios de mi corazón, Dios de mi alma, Dios de mi espíritu: por tal os reconozco ahora y por todos los siglos de los siglos. ¡Viva Jesús!

Al terminar tan ferviente festival, en que las lágrimas corrieron abundantes por las mejillas de los concurrentes, el alma embargada por esa placidez inefable que produce en ello lo divino, no podía contener la exclamación del inspirado cantor de las Ermitas:

¡Muy alta está la cumbre!
¡La Cruz muy alta!
Para llegar al cielo,
¡cuán poco falta!

UN TESTIGO PRESENCIAL

Jullán de Cabo

ESPECIALISTA EN
DIABETES Y NUTRICION

Durante los meses de Septiembre y Octubre, consulta los martes, jueves y sábados.

PLAZA DE SAN JUAN, 2 A.
Teléfono 1704. CORDOBA.

Una familia sana asegura una existencia dichosa.

Que no falte en vuestros hogares el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD



Nada más seguro y eficaz contra la Inapetencia, Anemia, Raquitismo, Neurastenia y Agotamiento.

Es un tónico activísimo y un reconstituyente insuperable. Es el regenerador más energético de la sangre, aprobado por la Academia de Medicina.

Inalterable. Puede tomarse en toda época. No se vende en granel.

LAXANTE SALUD

El mejor contra la bilis y el estreñimiento. Es suave y seguro. Grapes en cubitos precinados. Pídesse en farmacias.

En el Santuario de la Fuensanta

Cultos que se celebrarán del 8 al 16 del actual.

Novena a las 6.30 de la tarde con manifiesto, cánticos y sermón.

Predicará el día 13 un R. P. Dominico.

Predicará el día 14 don V. cente Ledesma, canónigo.

El día 15 predicará el canónigo don Félix Romero Menjibar.

El día 16 predicará el canónigo don Merlano Ruiz Calero.

El día 13, a las ocho, fiesta costeadada por doña Genoveva Ariza, viuda de Vázquez.

El día 14, a las nueve, fiesta costeadada por don Emilio Luque Morata.

El día 15, a las ocho, fiesta costeadada por doña Cinda Ibañaz.

A las nueve, por doña Carmen Romero, viuda de Córdoba.

El día 16 a las siete y media, comunión general de las Marías de estos Sagrarios.

El día 15 a las ocho, fiesta costeadada por doña Josefa Coronado.

El día 16 a las nueve, fiesta costeadada por doña Aurora Hoyo.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6-1

Montoro

BIENVENIDA

Hemos tenido el gusto de saludar a la señorita Inocencia Abril Carós, que viene a pasar una temporada al lado de su hermano, nuestro querido amigo don Antonio Abril.

Bienvenida y grata estancia.

QUINARIO

Con muchísima concurrencia de flores se está celebrando en la Ermita de San Juan de Letrán, el solemne quinario que anualmente dedica su cofradía a Nuestro Padre Jesús de Nazareno.—CALERO.

Luque

En el periódico «Nuevas», de Baena, leemos que cuando el sábado se celebraba sesión en el Ayuntamiento, el concejal don Antonio Navas Moreno discutió con el secretario don Paulino Baena Bravo, por discrepancias en el nombramiento de un empleado municipal.

La discusión terminó apaleándose los concejales, con intervención del público.

Resultaron heridos el secretario, su hijo don Luis y el concejal don Agustín Ortiz Molina.

Intervino el juzgado de Baena y fué detenido el guarda Miguel Navas Cubero, hijo de un concejal.

Hotel San Rafael

CÓRDOBA

Situado en el centro del comercio

AMBROSIO DE MORALES, 3

Prente al DEFENSOR

Teléfono número 2104

Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española.

Trabaja, sin fardarte, has a lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

Gobierno Civil

VISITAS

El gobernador recibió las visitas de los alcaldes de Almodóvar, Villaharta y Palenciana, a D. José María Guisado y a una comisión de patronos horticultores y productores de leche de Córdoba.

LOS TRIGOS

Al recibir a los periodistas les dijo que había enviado al fiscal el número de un periódico local de la noche, en el que se censura asuntos relacionados con los trigos y de lo cual daré una nota.

Montilla

NOVENA A JESUS

El jueves, 6 de los corrientes, comenzó la solemne novena que las religiosas franciscanas del convento de Santa Clara consagran a Jesús Crucificado, bajo el hermoso título de «Padre de Familias».

Durante estos cultos, se celebran dos turnos de Jubileo por las intenciones de varios devotos: don Angel Gómez Góngora, doña Carmen de la Puerta Saavedra, Srta. Leonor Ponce de Salas Itmos. Sres. Condes la Cortina; varias personas en sufragio de doña Carmen Cordón Molina, don Martín Priego, doña Teresa Soto, doña Mercedes Oliva, don Manuel Velasco, y doña Concepción Carmone; una familia en acción de gracias por un favor recibido y doña Amalia Prieto en memoria de sus difuntos padres y esposo.

El día 14 tendrá lugar la fiesta en la que estará el panegirico a cargo de D. Francisco Fernández García S. S. Asiste numerosa concurrencia.

REGRESO

Después de haber permanecido unos días con sus hijos en la Isla de San Fernando (Cádiz) regresa la respetable señora doña María Villa Zaballero Lara, esposa de nuestro buen amigo don Manuel Navarro Salas.

Procedente de Málaga, donde tiene su residencia, llega nuestro querido amigo y paisano don Francisco Pérez Vázquez, para pasar unos días con su bellísima y angelical hija Marija Pérez Ruiz que pasa en esta una temporada en casa de su tía la distinguida señora doña Laura Ruiz Santaella, viuda de Méndez.

Ha venido nuestro distinguido amigo don Manuel Gómez Salas, procedente de Torremolinos, quedando allí su esposa e hijos, de temporada.

Reciban todos nuestra bienvenida.

DESPEDIDA

Después de estar unos días en esta marchan los jóvenes esposos don José Serrano Rosas, del comercio de esa capital y doña Mercedes Aguilar Fuentes.

Buen viaje.

AKADOR.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA TOLOX

(a 55 kilómetros de Málaga)

Aguas Azoadas y Radioactivas.

Afecciones crónicas del aparato respiratorio.

CATARRO. ASMA. BRONQUITIS.

Nuevo edificio Balneario con instalación completa de inhalaciones. Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. Servicio diario de autobuses. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde, Alameda Principal, núm. 35.

Fonda del Campo

La más higiénica y próxima al Balneario. Grandes reformas en el local. Para informes: Al Administrador.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 10 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'80 kilo
Idem sin hueso	5'30 »
Ternera con hueso	4'20 »
Idem sin hueso	5'80 »
Macho	2'90 »

SUBASTA DE FINCAS

El día 17 del corriente mes, a las 11 de su mañana, se efectuará en el despacho del Letrado don Manuel Enriquez Barrios, Jesús María 1, la venta de fincas rústicas y urbanas procedentes de la testamentaria de doña Josefa de Bejar, con arreglo al pliego de condiciones que desde el día puede examinarse, en el mismo despacho.

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S.A.G.E. TELEFONO 2165. JESUS MARIA, 12.
Hoy miércoles, de 8.30 a 12 de la noche, repris de la producción M. G. M. dialogada en inglés con subtítulos en español.

JUSTICIA

por Walter Huston con Anita Page, Philip Holmes, Lewis Stone, Jean Hershot y Mauren O'Sullivan.—El drama más emocionante del intrincado mundo de los Tribunales. La película donde luchamos frente a frente el juez riguroso y compasivo y el inmoral corrompido.

Precios populares.—Silla, 1 peseta. Especial de niños 0'50.
Mañana jueves, estreno de la Universal en el local «S. O. S. Iceberg».

Cine Alkazar de Verano

(LOCAL DEL TENNIS) Teléfono n.º 2988
Hoy miércoles, de 9 a 1 de la noche, estreno en español, local de la producción M. G. M., hablada en español.

La llama eterna

por Norma Shearer con Frederik March y Leslie Howard. La más romántica de las películas sonoras. Delicadeza, exquisitez, el amor y el dolor aunados. Una página conmovedora de vida. Un maravilloso rey de luna hecho film.

Precios económicos: Sillas, 0'60. Especial de niños, 0'30.
Mañana jueves, «EL PRINCIPE DE ARKADIA», por la ideal pareja Liane Haid y Willy Forst.

Hinojosa

El periódico «La Verdad» publica un bien documentado artículo en el que prueba que en la feria recientemente celebrada se ha vendido ganado por valor de 5.337.500 pesetas. Lo que ha producido a la ciudad un beneficio de más de un diez por ciento.

Ha sido elegida «Mis Comercio» la señorita Juliana Barbancho.

Ha dado una interesante conferencia en esta sobre el problema del trigo y los aceites, el diputado de A. P. don José Montero Tirado.

De Sociedad

Hoy ha celebrado sus días la superiora del Colegio de Santa Victoria R. M. María Echevarría, religiosa Escolapia.

Ha recibido innumerables felicitaciones.

Las alumnas internas y externas le han obsequiado ofreciendo por ella la sagrada comunión.

La R. M. a su vez ha obsequiado a todas, que han tenido hoy un día de asueto.

—Regresó de Rota doña Cristina González Murga de Salinas Ancherlaga, con sus hijos.

—Terminada la novena a Nuestra Señora de Guadalupe regresó de Baena el predicador don José Manuel Gallegos Rocafall, canónigo lectoral.

—Regresó de Madrid donde ha estado de negocios, nuestro querido amigo don Enrique de Obregón.

—El día de la Fuensanta recibió las regeneradoras aguas del bautismo, la niña que recientemente dió a luz doña Elisa Rubio, perteneciente a la casa marquesal de Valdeflores y digna esposa del Presidente de la Cámara Agrícola don José Ramón de Lastra y de Hocos, perteneciente a la casa Marqueseal de Torreñueva y a la Conda y Ducal de Hornachuelos.

Administró el sacramento el párroco don Antonio Redondo y fué madrina la abuela paterna doña Angeles de Hocos, viuda de la Lastra.

Se le puso por nombre Angela. Nuestra cordial enhorabuena.

—Regresó de Tolox el farmacéutico don Enrique Villegas Montesinos.

Venta de casa

Se vende una en sitio céntrico, próxima al Paseo de la Victoria, con todas las condiciones de higiene y salubridad. Darán razón en la Cámara de la Propiedad Urbana. 15—2

DIPUTACION PROVINCIAL

Para conocimiento de los Ayuntamientos interesados, se hace saber que la Comisión Gestora tiene acordado ampliar el plazo concedido a los Ayuntamientos para que soliciten el beneficio de la suplicencia a que se refiere la Circular número 3.744 publicado en el «Boletín Oficial» del día 4 del pasado mes de Agosto, para terminación de los caminos vecinales, hasta el día 10 de los corrientes.

Córdoba 12 de Septiembre de 1934.
—El Presidente, PABLO TROYANO.

Málaga-Granada

Anoche a las diez y cuarto y ante el micrófono de la emisora, dió su segunda charla el joven escritor León Azerrát, quien disertó sobre el tema «Málaga-Granada», deleitándonos con sus observaciones, a las que prestaba su emoción personal.

Felicitamos al joven poeta por su segunda charla.

Magisterio

En el Consejo provincial de primer enseñanza se ha recibido telegrama de la Dirección general disponiendo se abstenga dicho organismo de hacer nombramientos para las escuelas con carácter interino, hasta nueva orden.

—Se han hecho los siguientes nombramientos provisionales que aparecen en la «Gaceta» del día 11:

Don Rafael Flores Poyato, de Castilleja (Granada), por Farnan Núñez 6; don Tomás A. de la Torre Andrade, de Solera (Jaén) a Palma del Río 5; don Agustín Navas González, Hornos de Segura (Jaén) a Bémez 3; don Luciano López Rodríguez, de Paradelia (León) a Puente Genil; don Juan José García Toro, de Zambora a Baena; don Ramón Ortega García de Villar (Lug.) a Bujalance 3; don Martín Telesforo Muñoz López, de Palacios de la Sierra (Burgos) a Balalcázar.

Don Antonio Baena Moreno, de Larrevilla (Santander) a Aguilar 6; don Rafael López Cajuelli, de San Jorge a Luque 2; don Antonio Rodríguez Márquez, de Las Pinedas (Salamanca) a Añore; don Juan Romero Barranco, del Ajo (Avila) a Doña Mencía; don Rafael Aparicio Fernández, de Los Molinos (Huesca) a Villaviciosa; don Rafael de la Rosa Carrillo, de Encinas Reales a Pedro Abad n.º 1; don José Luis García Molina, de Tineo (Oviedo) a Conquista; don don Manuel Aguilar Martín, de Santa Eulalia (Orense) a Rute 3; don Luis del Rosal Castro, de Almedinilla a Almodóvar del Río.

Don José Ariza Mora, de Mazarico (Coruña) a Retamar (Montoro); don Gregorio Alamillo Gil, de Albandin a la sección graduada de Baena; don Rafael Galán Moreno, de Padilla Arriba (Burgos) a Pedroche; don Pedro Bernal Espinar, de S. Emiliano (León) a Nueva Carteya; don Alejandro Cabrera Rodríguez, Los Carriles (Oviedo) a Azuel Cardeña; doña María Valdés Fernández de Son, para Nueva Carteya; doña María Mercedes González, del Carpio a Valera de Alcoy (Palencia); doña Enriqueta González Figueras, de Argalión a Caravace; doña María Díaz Palomo, de Cardencho a Añaiya Málaga.

—El Director general telegrafía lo siguiente:

Pendiente aún el concurso general de traslado de declarar definitivos los nombramientos o realizar las rectificaciones a que haya lugar, existe gran número de maestros que habiendo tomado parte en él están pendientes de su terminación para poder saber concretamente en que escuelas han de prestar sus servicios, en atención a tales circunstancias ruego a usted tenga la máxima benevolencia con los maestros que se encuentran en tales condiciones no tomándose en consideración el natural retraso para posesionarse de sus destinos siempre que sea ocasionado por las causas expuestas.

Para la Srta. Enriqueta Ortega

Falta de alimentos y necesitando pasar una temporada en Cerro Muriano mientras existe vacante que ha solicitado en el sanatorio antituberculoso, la señorita Enriqueta Ortega, que habita Armas 18, implora por nuestra mediación la caridad de las almas buenas.

Suma anterior 68 50
Don Enrique Villegas 2
Suma y sigue 70 50

Balneario de Fuente Agria de Villaharta

Telógrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal de la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 Interior . . .	71'25
Cuatro por 100 amortizable . . .	00'00
Cinco por 100 amortizable . . .	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100 . . .	87'25
Id. Id. 5 por 100 . . .	95'50
Id. Id. 6 por 100 . . .	101'75
Banco de España . . .	00'00
Banco Español de Crédito . . .	000'00
Tabacos . . .	48'40
Francos . . .	36'40
Libras esterlinas . . .	7'30
Dólares . . .	100'50
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100 . . .	100'50
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A . . .	93'75
Id. Id. serie B . . .	99'75
Id. Id. serie C . . .	00'00

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo . . .	48'45
Id. Id. mínimo . . .	48'35
Libras cambio máximo . . .	36'45
Id. Id. mínimo . . .	36'35
Dólares cambio máximo . . .	7'31
Id. Id. mínimo . . .	7'29
Interior 4 por 100 viejo . . .	00'00
Id. 4 por 100 nuevo . . .	71'25
Exterior 4 por 100 . . .	85'75
Amortizable 5 por 100, 1920 . . .	98'00
Id. 5 por 100, 1917 . . .	92'35
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100 . . .	87'25
Id. Id. Id. 5 por 100 . . .	95'50
Id. Id. Id. 6 por 100 . . .	000'00
Acciones del Banco de España . . .	000'00
Idem de Tabacos . . .	000'00
Idem del Río de la Plata . . .	00'00
Idem preferentes Azucarera . . .	00'00
Idem ordinarias . . .	00'00
Idem f. c. Norte de España . . .	224'00
Idem M. Z. y A. . . .	173'00
Banco Hispano Americano . . .	000'00

Política

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Decreto implantando el acuerdo de la comisión mixta en lo que se refiere a la ejecución legislativa por el Estado de lo referente a los Jurados mixtos de la propiedad rústica. Derogando el artículo séptimo del reglamento de las Escuelas Normales, por hallarse en contradicción con el decreto de 29 de Septiembre de 1931 en lo relativo a exámenes de ingreso y se dispone se haga de acuerdo con lo que dispone dicho decreto. Concurso de plazas de Ingenieros de Minas.

Para lo que sirve

"La Libertad" se ocupa de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones. Habla de la posibilidad de que haga labor positiva por la paz.

"El Debate"

"El Debate" se ocupa del problema ferroviario y pide que para juzgarlo bien se den más cifras. Habla de la actitud del Gobierno en el problema de Cataluña. Se ocupa del alijo de armas de los socialistas descubierto ayer. Con él, han quedado fuera de la legalidad. No se concibe una revolución apoyada por la ley.

Casaus

"El Liberal" se ocupa del asesinato de Casaus. No condena el asesinato de Carrion cuando debiera condenar los dos. Habla del terrorismo engendrado por los pistoleros que convierten en lastrada el asesinato. Censura a Salazar Alonso de quien dice que solo reserva su celo para el orden público.

La parece bien que se reprima el separatismo (La semana anterior elogió a diario el separatismo) La autonomía debe respetarse siempre.

Los restos de Galán

"El Socialista" se ocupa del traslado de los restos de Galán y dice que

es necesario aclarar la razón del aplazamiento. Eso solo lo quiere el Gobierno que acabará por suspender el acto. El periódico dice que ha dado orden a sus adeptos para que abandonen el trabajo a la llegada de esos restos y que asociarán al homenaje las víctimas habidas en Madrid el sábado.

Arresto

Ha pasado a un castillo de Badajoz a cumplir un mes de arresto el director de la banda de música señor Vega, por no haberse presentado al señor Hidalgo al tomar posesión de cargo.

Del alijo de armas

Oviedo.—En el alijo de armas y municiones sorprendido ayer, se utilizaron dos camionetas y un automóvil de la Diputación provincial.

Indalecio Prieto

Oviedo.—Se comenta el que en las inmediaciones donde ha sido descubierto el contrabando de armas, hubiese sido visto Indalecio Prieto. Su automóvil sufrió un pinchazo y mientras se reparaba, estuvo él en casa de un socialista.

Cosa análoga ocurrió en Arnan. También se le vio a las siete en San Juan de Nieva y a las ocho en el parque del museo de San Esteban.

Luego en la calle Oria, de Oviedo, y más tarde en Lugones. Prieto vestía un traje marrón y se tocaba con boina.

Como consecuencia del contrabando, hay detenidos 24 socialistas.

Para Córdoba

En la relación que hoy publica la "Gaceta" de obras de reparación de carreteras que han de subastarse durante el segundo semestre de 1934, figura la carretera de Córdoba a Villaviciosa por los Arenales, adoquinada el trozo que se subasta importa 79.524 pesetas.

Se invertirán en este semestre pesetas 8.838, y el resto en 1935.

Vigilando unos restos

Huesca.—Parece que la junta encargada del traslado de los restos de Galán y Hernández a Madrid, estaba dispuesta a dar un golpe de mano, llevándose los restos.

Enterado el gobernador ha dispuesto un servicio especial en el cementerio, a cargo de policía y guardias civil y de asalto.

FE

Palange Española ha publicado una nota en la que pide con la máxima urgencia le envíen donativos grandes o pequeños quienes consideren que no es inútil su esfuerzo.

M. Barrio

El jefe de la masonería señor Martínez Barrio, que viene trabajando por la fusión de un partido con las otras izquierdas, ha encontrado la negativa de Botella Aseri y de Ortega Gasset (don Eduardo) para unirse con ellos.

En Palacio

El señor Alcalá Zamora fué cumplimentado por el general López Ochoa.

Cid

El ministro de Comunicaciones confirmó que había sido destituido el administrador de Correos de Madrid, por no haber cumplido las instrucciones que se le dieron, con motivo de la huelga del sábado y otras disposiciones. Le sustituirá don Alfonso Navarro Casanova, que es hoy jefe de Palencia. El ministro eligió la actitud del personal de Comunicaciones durante la huelga, singularmente los reparadores de Telégrafos.

LECCIONES DE SOLFEO Y PIANO

Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

Guerra

Hidalgo recibió al general López Ochoa y a Salazar Alonso. Le pidieron que influya con el ministro del Trabajo, para que incluya en el plan de Obras Públicas, con motivo del paro, la construcción de un edificio en Mérida para instalar en él el Hospital Psiquiátrico. Confirmó el arresto del director de la banda republicana señor Vega, por no haberse presentado al ministro al posesionarse de la cartera y por otras incorrecciones que ha cometido con el ministro en Mérida.

Conferencias

Samper, Hidalgo y Salazar, conferenciaron esta mañana.

Dijo Salazar que fué sobre el orden público y que había tranquilidad. Respecto el alijo de armas en San Esteban de Pravia no se han encontrado aun los automóviles que llevaron la mercancía.

El juzgado entiende en el asunto.

Marraco

Ha dicho que trabaja intensamente en los presupuestos por si sobreviene la crisis que quede expedito el camino al sustituto.

Leerá en la primera sesión de Cortes el presupuesto.

No hay motivos para la crisis. Lo que ocurre es que hay quien quiere ser ministro y quien quiere dejar de serlo.

Entierro de Casaus

San Sebastián.—Se verificó el entierro de Casaus.

El comercio cerró. Se enviaron para el cadáver 40 coronas y ramos de flores.

Azaña al ver el cadáver sufrió un ligero desvanecimiento.

En el cementerio Azaña habló y dijo que Casaus era un mártir de la república.

Se dieron mueras a Salazar, Samper y Lerroux.

Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos dijo que se había recibido a mediodía el expediente instruido por la muerte de un obrero durante la pasada huelga.

Se estudiará y se impondrán sanciones si procede.

El gobernador de San Sebastián comunica que se verificó el entierro de Casaus, sin incidentes.

Cerró el comercio. Presidieron Azaña, Ballo, Casares y Prieto.

Los patronos

Vimos salir de Gobernación el bloque patronal y al interrogarles nos dijeron que habían ido llamados por el ministro, el cual les dió las gracias por el auxilio prestado al poder público durante la huelga del sábado.

Subasta de mercancías y créditos

En cumplimiento del convenio judicial adoptado por los acreedores de don Carlos María Padilla Jackson, la comisión liquidadora del activo comercial de dicho señor, vende en pública subasta que se celebrará el día 14 de Septiembre actual, a las 4 de la tarde, en el despacho del Notario de esta capital don Domingo Barber Lloret, Gondomar 7, con arreglo al pliego de condiciones que obra en el despacho de dicha notaría los siguientes lotes:

PRIMER LOTE: Mercaderías existentes en hierros, viguetas, pletinas, etc., y toda clase de ferretería, utensilios, mobiliario, máquinas de escribir y diez acciones de las aguas de Cerro Muriano, valorado a precio de inventario, en pesetas 302.375,44, sale por el 50 por 100 de su aprecio, en pesetas 151.187,72.

SEGUNDO LOTE: Créditos comerciales cuya cuantía deducidos los porcentajes de fallidos y dudoso cobro, es de pesetas 22.461,57, sale por el 50 por 100 de su cuantía en pesetas 11.230,78.

La subasta se celebrará por pujas a la llama. No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo. Para tomar parte en la licitación se consignará en la Notaría 10.000 pesetas. Para más detalles vease pliego de condiciones.

Las mercancías y nombres de los créditos pueden examinarse todos los días laborables de 10 a 12 y de 4 a 6 en los almacenes del Sr. Padilla, en la Plaza de Colón. La Comisión Liquidadora.

La situación política

Un antiguo amigo político de Lerroux nos ha dicho que el Gobierno que sustituya al actual no será izquierdista.

Tampoco tendrá en él intervención la Ceda.

Lo más probable es que lo presida Lerroux y sea similar al actual.

También pudiera ocurrir que lo presidiera Martínez de Velasco, don Melquíades o tal vez Samper.

En la comida que se dará a Lerroux quedará completamente definida la posición de todos.

En el partido radical no se producirán excomuniones.

En cuanto a Villalobos aunque su posición es algo desafiada por el discurso de don Melquíades, no adelantará los acontecimientos.

Desde luego la posición adoptada por don Melquíades es irregular y desacostumbrada.

En cuanto a la Ceda entre a formar parte del futuro gobierno depende de muchas circunstancias. No creo, dijo el aludido político, desde luego, que su jefe haga cuestión de gabinete la presencia en el gobierno de algunos ministros de su partido.

Pero en caso de que quieran compartir la responsabilidad ministerial, sería con dos o tres carteras.

Para otra cosa no creo que sea este momento oportuno, y los dirigentes de Acción Popular han dado muestras repetidas veces de gran visión del momento político.

Por eso no creo que ellos tengan especial interés en abrogarse toda la responsabilidad del gobierno que se forme.

Les anunció que estuvieran prevenidos, pues se prepara otro movimiento análogo.

Le preguntamos si habían tomado represalias por la huelga y nos dijeron que en breve tomarían acuerdo en este aspecto.

Más conferencias

Esta tarde a las cuatro se han reunido en la presidencia Samper, Cantos y después Marraco y del Río.

Han estado reunidos hasta avanzada la tarde.

Parece que estas entrevistas tienden a afrontar la situación política.

No se puede ahora plantear la crisis cuando están pendientes el banquete a Lerroux y el traslado de los restos de Galán y Hernández, que pueden originar derivaciones de orden público.

La izquierda al adelantar el traslado de los restos, manobra para precipitar la crisis y combatir al partido radical.

El barco del alijo

Cádiz.—El barco del alijo descubierto ayer en San Esteban de Pravia zarpó de Cádiz con 50 ametralladoras que no han aparecido, 500 fusiles y granadas.

El barco fué comprado al jefe de Renovación Española don Ramón Carranza.

Lo despachó el agente don Adolfo Navarrete.

Aquí se creía que iba a Burdeos.

FRENTE AL SEPARATISMO VIVA ESPAÑA!

Como más o menos vergonzante mente hay quienes defienden el separatismo, frente a ellos gritamos nosotros ¡Viva España!

Ahora relataremos la última jornada separatista.

Barcelona.—Continuó ayer el desfile separatista ante la estatua de Casanova.

Durante todo el día se dieron mueras a España y las banderas tricolores republicanas fueron pisoteadas por las turbas.

Como nota nueva diremos que ante la estatua y en este desfile separatista figuraron las fuerzas de asalto y las de seguridad, cuyo jefe teniente coronel Pérez Casas, dió la voz de ¡viva la derecha!

Es decir, con todos los honores.

Fueron a desfilar luego los comunistas y cantaron su himno en español.

Los separatistas entonces les insultaron y abuchearon.

Los comunistas avanzaron entonces pistola en mano arrojando a los separatistas.

Luego cantaron la Internacional en castellano.

Un grupo entonó el gurmilaco rribola.

También han desfilado 200 individuos de Nosaltres sols de Barcelona y del bajo Llobregat. Iban formados militarmente y evolucionaban a la perfección, obediendo órdenes de sus jefes.

Algunos llevaban pistolas al cinto y desde luego todos iban uniformados.

También figuraban las secciones femeninas.

Jactancia separatista

La radio ha transmitido todos los discursos pronunciados con motivo del acto ante la estatua de Casanova. De todos estos discursos merece destacarse el del secretario de Palestra, quien manifestó que Cataluña es libre como lo demuestran los actos que realiza impunemente.

Como tergiversan la verdad

El separatista Badia, jefe de la policía de la Generalidad, ha dicho a la prensa que presentará una denuncia contra el fiscal señor Sancho porque este en su informe dirigió insultos (según el), a la fuerza pública, a la policía de la Generalidad y al gobierno de Cataluña.

Esto lo anunció en pleno tribunal al Presidente de la Audiencia, quien le dijo: Lo primero que tiene Vd. que hacer es despejar la sala. Cosa que no hizo ni intentó Badia que estuvo a aquel entre otras cosas porque habló al señor Sancho en catalán y el señor Sancho le dijo que no le entendía.

Barcelona Falsedad

«El Correo Catalán» demuestra la falsedad de la información publicada por «El Sol» y «La Voz» sobre el aplech de Olesa.

Esos periódicos madrileños en este asunto han hecho el juego a la Generalidad.

R. ALCÁNTARA RUBIO

Odontólogo

Enfermedades de boca y dientes RAYOS X MALAGA, 8. Teléfono 2772

Noticias

VIDA RELIGIOSA Y EL TIEMPO

La sección de Vida religiosa y las observaciones meteorológicas se publican hoy en cuarta plana por exigencias del ajuste.

HERIDA

En la Casa de Socorro fué curada Dulcenombre Luque Adrián, de una herida en el húmero izquierdo que se produjo en la posada de «El Sol». Pasó al Hospital de Aguas.

LOTERIA AFORTUNADA

En el sorteo de ayer correspondió a Córdoba un premio gordo en el número 27.578 expendido en la afortunada administración de la Espartería.

Esta además de varios premios pequeños, vendió parte de las centenas del primero y segundo premio, por lo que la felicitamos.

INSOLENTE

Ha sido detenido Luis Alonso Sánchez, por insolentarse con un guardia municipal.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana de 10 y 1/2 a 12 y 1/2 de la noche en la Victoria:

«Por los jarales», pas: doble, Moheho.—«Bohemios», intermedio, Vives.—«Oberón», abertura, Weber.—«Tongororo», canción antillana, Marquina.—«El Asombro de Damasco», selección, Luna.—«Ragón Faléz», Cebrán.

FÉRDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado por la puerta de la Iglesia de la Virgen de la Puercanta un abanico de estilo moderno, todo blanco, con la tela y una figura de mujer con un perro pintado en negro, se le agradecerá si tiene la bondad de devolverlo, por ser recuerdo, a la calle Tejón y Marina, 19, principal derecha, y se le gratificará si lo desea.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio Vaca de Alfaro, 33 (Frente al Banco de España)

¡NUESTRO TELÉFONO ES EL 9-8-1-4

El Colegio nuevo de Curia

«Estudios e Investigaciones. Técnica del sistema educativo, por el Padre Enrique Herrera Oria S. J.»—Pídale en librerías, 176 páginas con 32 láminas en huecogrado: Rústica 7 pesetas; tela 9 pesetas.

Este es uno de los libros más interesantes que se han publicado en España en los dos últimos años, sobre reorganización de Segunda Enseñanza, en un Colegio, conforme a los métodos más modernos: Un modelo de organización escolar, es una cátedra de Pedagogía permanente y vivida, eficaz y formadora de educadores. Por esta razón, el presente libro ofrece a los educadores católicos un tipo de Colegio de Segunda Enseñanza adaptado a las necesidades de la vida moderna.

El Colegio nuevo de Curia, es lo que hoy declinamos en lenguaje técnico una escuela nueva de Segunda enseñanza, nueva, no en el sentido modernista, sino en cuanto se adapta a la época actual y nueva, en gran parte como fué el arte clásico latino de los siglos XV y XVI.

En España también es nuevo con respecto a las escuelas y Colegios de tipo napoleónico, y es antiguo y a la vez activo, con relación a la educación tradicional europea y especialmente a la española en muchos aspectos: modelo y ejemplo de buen sistema educativo.

El autor no duda en presentar este colegio nuevo como un magnífico modelo, y eso lo dice a ciencia cierta después de haber estudiado, no solo los libros, sino por sus propios ojos, la realidad de los Colegios más modernos de Europa—tales son los Colegios belgas y los ingleses—que tienen un sentido profundamente humano y están basados en el conocimiento de la psicología juvenil.

No dudamos que a los lectores ha de llamar la atención el contenido de este libro, y que los padres de familia y los educadores quedarán complacidos con este ensayo de Colegio moderno cuyos resultados son verdaderamente sorprendentes.

La educación religiosa es profunda, y secreto a la vez del régimen de libertad graduada. La instrucción religiosa sólida. La formación científica aun dentro del plan de estudios deja lugar a la iniciativa de los alumnos.

Es notable la organización de Academias y Círculos de estudios. La formación de la voluntad se consigue por procedimientos esencialmente activos. La ficha psico-biológica es un valioso elemento de juicio.

Es notabilísima la organización de los exploradores o boy scouts, admirablemente adaptados al régimen interno de un colegio católico y es muy aprovechada su utilidad en la formación moral, religiosa, física y patriótica.

En el apéndice se exponen las ideas de los exploradores o boy scouts, admirablemente adaptados al régimen interno de un colegio católico y es muy aprovechada su utilidad en la formación moral, religiosa, física y patriótica.

El Instituto Pedagógico Pae Claudio Coello, 37.—Madrid.

CARTELERIA

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—Cine. «Mujeres Alerta!»

PARQUE RECREATIVO.—Cine. «La calle 42»

TERRAZA DEL CINE GÓNGORA.—«Justicia».

CINE ALCAZAR Y LOCAL DEL TENNIS. «La llama eterna».

Anunciar por anunciar

Es gana de tirar el dinero. La publicidad bien administrada, indudablemente es eficaz y productiva.

Por eso, todo anunciante, antes de dar a conocer su negocio, sus productos o su profesión, debe enterarse cual son los periódicos de mayor circulación y qué clase de público los lee.

Esa es la clave de la publicidad.

LA BLASPEMIA

Es una flecha envenenada que hierre continuamente el Corazón de Cristo. ¿Eres católico? No herás nada por desterrar la blasfemia?

CASANA DENTISTA

Marqués de Boll, 2 - CORDOBA.

Amacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:
PÉREZ GALDOS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:
DOCE DE OCTUBRE

CORDOBA



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Daily-Mailletto—Abril)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeña Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granadas, 25 y 27 — BARCELONA

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Sevilla:

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25
Expreso de Madrid, 0'25.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.
Correo de Madrid, 12'30.
Rápido de Madrid, 13'3.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.
Trenes hacia Madrid:
Salida: Expreso de Sevilla, 0'38.
Mensajero de Aranjuez, 2'30.
Omnibus a Menjíbar, 7'50.
Rápido de Sevilla, 11'35.
Correo, 17'27.
Rápido Barcelona, 18'10.
Omnibus a Menjíbar, 19'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.
Trenes de la línea de Madrid:
Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55.
Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.
Expreso Madrid-Sevilla, 8'11.
Corto de Menjíbar, 9'20.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'21.
Correo de Madrid, 12.
Mercancías con viajeros de Almería, 13'25.
Rápido de Madrid, 17'53.
Corto de Menjíbar, 20'10.
Trenes de la línea de Sevilla:
Llegada: Expreso a Madrid, 0'28.
Mensajero a Aranjuez, 1'50.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'25.
Correo, 16'57.
Rápido a Barcelona, 18'2.
Mercancías de Posadas, 18,54.
Corto de Sevilla, 20'55.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil, 10'20.
Correo, 13'30.
Omnibus, 20'20.
Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECÍJA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CORDOBA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 6'35.
Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BILBAO

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor dirijase al Apartado 31.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-8-1-4

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 13. Santos Felipe y Macrobio.

La misa y oficio son de la feria, con rito simple y ornamentos verdes.

CULTOS
Jubileo Circular de las 40 horas. En El Sagrario.

En el templo de las Esclavas puede verse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Septiembre: Por la santificación del Cero dedicado a la cura de almas.

Intención misional: Para que los hindúes y budistas de Ceylán se conviertan a la fe.

Rogaremos en especial por la santificación del Cero dedicado a la cura de almas, y para que los hindúes y budistas de Ceylán se conviertan a la fe.

Resolución Apostólica: Ayudar y recomendar al Cero.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las 4'30. Desde el día 16 a las cuatro.

Siervas de María.—Solemne novena a la Sma. Virgen de la Salud, del 8 al 16, a las 6'30 de la tarde, con manifiesto y cánticos. Los tres últimos días habrá sermón que predicará el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo de esta S. I. C.

San Juan.—Del 12 al 16 del corriente, a las seis y media de la tarde, se celebrará en esta parroquia solemne quinario a Nuestra Señora del Ave María.

Los sermones estarán a cargo del M. R. P. Fr. Agustín de los Reyes, C. D., definidor provincial de la Orden. Dirijirá la capilla de música el maestro Serrano.

Buen Pastor.—Solemne triduo al Santísimo Cristo de la Agonía, a las seis y media de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón a cargo del canónigo don Mariano Ruiz Calero.

El día 14 fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz función solemne a las nueve y media.

San Pablo.—Del 12 al 20 solemne novena al Beato Padre Francisco de Posadas, al toque de oraciones.

El domingo 16, a las diez, fiesta solemne con manifiesto, orquesta y sermón.

El jueves 20, festividad del Beato, a las ocho misa solemne con paregórico.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VERTICUATRO HORAS
Temperatura máxima al sol y aire libre. 34 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 31 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 18 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre. 24 60
Oscilación 13 20
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros 6 20

Observaciones a las 7 de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0° 753 40
Temperatura a la sombra. 20 00
Temperatura de termómetro humedecido. 17 00
Tensión de vapor. 12 60
Humedad relativa 72 00
Estado del cielo Despejado
Dirección del viento. S. E.
Fuerza Ventolina
Recorrido en 24 horas 90 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico. RAMÓN VIGORA

VENTA O ARRENDAMIENTO

Desde el día 1.º de Abril próximo y en inmejorables condiciones, se hace de la casa calle Pompeyo, 2, letra A.

—Para verla dirijanse a calle Cidros, 9, donde informarán y acompañarán a visitarla.

Revista Mariana

PUBLICACION MENSUAL

DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCION

A LA SANTISIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Septiembre de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Septiembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Vera Cruz, escalando en NewsYork al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Septiembre, de Valencia (fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 20 de Octubre.

Extensión al Mediterráneo de la línea de Cantábrico a Cuba y Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, de Barcelona salvo variación el 18 Octubre, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América

El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de Septiembre, de Palma Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante (fva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (fva.) el 21, de Cádiz (fva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios (fva.) Puerto Limón (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 16 de Noviembre.

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etcétera, etcétera. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medina, 6, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre Ptas. 7'50

Año 20

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículo industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio comercial, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas e aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plaza Pesetas	2.ª plaza Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, bajo el precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	6 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	6 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	60, 80, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	28 por 27	200	250	325, 400, 600	
10	28 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido, por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 2, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas; en las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 50 por 100 sobre el precio de tarifa.